



Bodensee-Konferenz

Zielbild Raum und Verkehr

Internationale Bodensee-Konferenz

Die IBK-Regierungschefkonferenz hat am 10. Dezember 2021 das "Zielbild Raum und Verkehr für die internationale Bodenseeregion" beschlossen. Mit diesem Zielbild verfügen die Regionen rund um den Bodensee über einen Orientierungsrahmen für ein grenzüberschreitend abgestimmtes Raumverständnis. Das Zielbild Raum und Verkehr enthält gemeinsame Stoßrichtungen für Siedlungsentwicklung, Mobilität und Landschaft in fünf Raumtypen, die prägend für die internationale Bodenseeregion

Auf der Rückseite sind in Form einer Infografik die wichtigsten Elemente des Zielbilds Raum und Verkehr zusammengefasst.

Das "Zielbild Raum und Verkehr" basiert auf den bestehenden Raumkonzeptionen der Länder, Kantone und Regionen. Es stellt vergleichbare Inhalte auf gleicher Maßstabsebene dar und schafft damit eine wichtige Grundlage, um Herausforderungen wie Zersiedelung, Mobilitätswachstum, Schutz und Pflege von Natur- und Kulturlandschaften, künftige Energieversorgung oder Umgang mit dem Klimawandel gemeinsam anzugehen.

Das vollständige Zielbild mit Text und Karten ist erhältlich unter:

www.bodenseekonferenz.org/raumentwicklung

Die Internationale Bodensee-Konferenz (IBK) ist die gemeinsame Plattform der Länder und Kantone rund um den Bodensee. Ziel der IBK ist es, die Bodenseeregion als attraktiven Lebens-, Natur-, Kultur-, Wissenschafts- und Wirtschaftsraum zu erhalten und zu fördern sowie die regionale Zusammengehörigkeit und gesellschaftliche Weiterentwicklung zu stärken.

Das "Zielbild Raum und Verkehr" wurde im Auftrag der Regierungschefs der IBK durch die Raumordnungskommission Bodensee (ROK-B) in Abstimmung mit der IBK-Kommission Verkehr erarbeitet. Mehr über die Arbeit der IBK und der Kommissionen erfahren Sie unter:

www.bodenseekonferenz.org

Weitere Informationen erhalten Sie bei der:

Geschäftsstelle der Internationalen Bodensee-Konferenz (IBK) Bücklestraße 3e D-78467 Konstanz

Telefon zentral: +49(0)7531-921 83-10 Fax: +49(0)7531-921 83-20

info@bodenseekonferenz.org

Dezember 2021



